

# 武进联通:数字赋能 助力地区高质量发展

□ 记者 赵铠焯

近年来,以5G、云计算、大数据、人工智能、区块链为代表的新一代信息技术,为数字政府、社会、经济发展不断增添新动能。中国联合网络通信有限公司常州市武进区分公司(以下简称“武进联通”)立足“数字信息基础设施运营服务国家队、网络强国数字中国智慧社会建设主力军、数字技术融合创新排头兵”定位,为千行百业“赋能赋智赋值”,为武进经济社会高质量发展打造坚实数字底座。

## 以数赋智 绘就智能制造工业云图

“智能化改造、数字化转型”不仅仅是技术革新,更是企业战略规划、经营理念、组织运营等全方位的变革。”常州市茂全橡塑制品有限公司总经理雷熊表示,随着武进联通对公司数字化的不断推进,切实感受到公司的成长步伐在明显加快。

茂全橡塑是从事以橡胶和塑料制品业为主的国家级高新技术企业。2019年起,企业逐步走上“智能化改造、数字

化转型”之路,按照智能车间和绿色车间的建设标准,车间全面嵌入了MES生产管理、IWMS物流管理、SPC质量管理等数字化生产系统。

从“制造”到“智造”,数字化赋能是关键。结合茂全橡塑转型升级的发展现状,武进联通为其量身打造企业云、云仓储等5G技术,整合物流、资金流、信息流、商流,实现整体供应链信息化管理和降本增效。

## 以数赋治 打通基层治理“最后一公里”

“感谢‘数字乡村’工作平台,帮我找到肇事车辆。”日前,礼嘉镇蒲岸村村民在回家路上出了车祸,由于村民年纪较大未看到肇事车辆车牌,蒲岸村副主任王飞通过“数字乡村”工作平台上的视频监控,成功协助警方找出肇事车辆。

2021年7月,武进联通与蒲岸村完成“礼+红盟”党建共建项目合作,建设我区首个“数

字乡村”工作平台。利用互联网、大数据技术等手段,以手机为终端,实现组织沟通、协同在线服务,并将服务信息精准送达到户,为基层治理注入“智慧基因”。

“依托平台,我们村打造了‘数字+网格’的基层治理新模式。”蒲岸村党总支书记殷静波介绍,新模式以村(组)、户、人三级人员管理体系为基础,建立了“有呼必应,接诉即办”的

工作机制。通过平台“随手拍”功能,村民还可以实时反馈问题并督促村干部处理,进一步拓宽村民参与村内治理的途径。利用“数字乡村”工作平台的视频监控功能,蒲岸村对村内的12个主干道及蒲岸大环线沿线实现了视频监控全覆盖,村民、网格员随时随地打开手机便可以查看本村整体环境、人员流动、治安状况。

## 以数赋志 扮靓乡村振兴惠民“丰景”

武进地处太湖上游,辖区内水系河网众多,自然资源禀赋优越,阳湖水蜜桃、礼嘉葡萄、前黄大米、湟里牛肉……各区域的特色农产品琳琅满目。在数字化时代,如何帮助农民开辟符合时代发展趋势的新型销售渠道,共享“数字红利”,也是武进联通一直在思

考的命题。

武进联通将地域文化与村内生态景观融为一体,助其构建了“农家乐+窑文化+小菜园+打卡点”的运维模式。同时依托“数字乡村”工作平台,举办多场数字乡村直播助农系列活动,进一步为“三农”发展赋能。

新时代,新征程。武进联通将积极发挥“大联接、大计算、大数据、大应用、大安全”的优势,持续助力企业生产、社会治理、农民生活与数字化、信息化、网络化的深度融合,为社会数字经济发展贡献联通力量,以实际行动践行央企担当,助力地区高质量发展。

## 湖塘镇: 文明来敲门 宣传送到家



本报讯(记者 何晓丹)天气骤冷,然而湖塘镇新时代文明实践活动的热度持续升高。连日来,各社区新时代文明实践站和结对机关部门志愿者积极开展“文明来敲门”专项行动,将暖心的“文明知识”送到群众身边。

北街社区以党建为引领,联合区工信局、常州幼儿师范高等专科学校,组织社区党员、居民志愿者及各小区物业60余人,开展“文明常在,你我同行”志愿服务系列活动。在金鸡花园小区,一个个“志愿红”活跃在入户走访宣传、环境卫生整治、楼道文明宣传的路上,他们捡起广场上的枯枝落叶、擦亮单元门旁的垃圾分类亭、拾起绿化带内的白色垃圾……敲响文明和谐的“幸福门”。

聚湖社区携手湖塘桥初级中学的小记者开展入户走访志愿服务活动。他们走街串巷,与居民们进行了面对面的交流沟通,并宣传和发放《文明宣传手册》,详细讲解创建全国文明城市的目的、意义及倡导的文明城市规范。居民们纷纷表示会从点滴做起,从身边的小事做起,积极做文明城市创建的参与者、实践者。

东方社区联合区审计局开展“文明来敲门”活动。20余位志愿者深入小区楼道、居民家中,发放“文明武进”宣传折页,还向居民推广“我有一个金点子”小程序,呼吁居民积极提出意见建议,用实际行动参与文明创建,让文明成果共建共享。

以“暖行”促“暖心”,以“暖心”聚“民意”。截至目前,湖塘镇开展“文明来敲门”专项行动100余场,入户6000余户,累计发放各类宣传资料4万余份,激发了居民的主人翁意识,营造文明城市共建共享的浓厚氛围。

## 老人深陷泥潭 公安消防合力救援

本报讯(记者 张敏)近日,前黄镇寨桥村87岁老人周国兴不慎陷进河滩冰冷的淤泥中,武进公安分局民警在寒风中“陪护式”紧急救援3小时多,最终与消防队员合力将被困老人成功救出并送往医院救治。

当天下午1时多,住在寨桥姚亨桥闸站附近的周国兴看到河边滩涂上有一条大鱼,准备踩着看似干了的淤泥过去捡。由于冬季水位低,河水与桥洞之间形成了5米多宽的河滩,老人蹒跚着一脚踩上便陷了进去。先期老

人的家人尝试施救,没有任何效果,老人反而陷得更深了。

2时48分,寨桥派出所值班民警邵一奇接到110求助报警后立即前往。然而桥洞狭窄,河道与地面有5米高的落差,使用大型机械救援显然不现实。邵一奇边宽慰老人,边尝试用铲子挖开老人腿部的泥。淤泥十分黏,每一铲下去都十分吃力,挖开的地方又很快被周边流过来的淤泥填入。

很快消防官兵赶到现场,大家从附近拿来很多木板,

把它打进老人周边的淤泥里,形成围槽阻止挖开的地方被淤泥倒灌。邵一奇撩起袖管,俯下身子将双手深深探入淤泥,摸索老人脚底附近情况,帮助老人活动几乎麻木的双脚。

经过一番努力,大家终于合力将老人救出,送医治疗,目前老人已出院。民警提醒,冬季河流湖泊虽水位较低,但往往暗藏凶险,尤其要关照家中老人儿童不要靠近,如发生意外情况,及时联系消防和公安救援。



入学100天,对于幼儿园小班的孩子来说是一个特殊的成长节点。昨天,湖塘桥实验幼儿园弘阳园开展小班百日日活动,布置“创意艺术街”,家长与孩子自主选择艺术游戏进行尝试。

蒋雯摄